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svilupparvi comodi e comfort', ed i comuni 
fanno sacrifìci di migliaia e milioni di lire, 
per avere acqua potabile e luce elettrica. 

Ora, mi raccomando a lei, onorevole sot-
tosegretario di Stato, non mi faccia più pen-
sare al fuoco purificatore ! 

So che, da parte della Direzione gene-
rale, ci sono buone intenzioni: non voglio 
far lagnanze contro persone che, almeno con 
me, hanno dimostrato d'avere buona vo-
lontà di fare; ma debbo constatare che lo 
studio dei progetti non viene mai a fine, e 
che, quand'anche arrivasse a fine, mi si di-
rebbe che non vi sono mezzi per eseguirli. 

Se aspettiamo d'applicare i miglioramenti 
alla stregua di quel tale quintuplo che la 
legge permette, ogni anno, di spendere in 
miglioramenti patrimoniali, credo che ci 
vorranno venti o trent'anni, come diceva 
poco fa l'onorevole Marsaglia, prima che 
possiamo veder sostituite queste stazioni ; 
ed allora credo che quella fortuna che è, 
per noi,rappresentata dalle correnti di ricchi 
forestieri che vengono fra noi, sarà assoluta-
mente deviata. 

Già s'è cominciato, quest'anno, con la 
notizia del colera, che, malignamente dif-
fusa all'estero, non è stata smentita!... 

Anzi, piglierei occasione da questo, per 
chiedere che il Governo, il quale è così for-
tunato nel conciliarsi le simpatie della stam-
pa nazionale, procurasse di conciliarsi un 
pochino anche quella della stampa estera; 
sicché questa difendesse il nostro buon nome 
all'estero e ci difendesse contro le calunnie 
che si spargono a nostro danno. 

Ma questo non ha a che fare con le fer-
rovie; e ritorno al mio argomento. 

L'ultimo dei quattro punti su cui ri-
chiamo l'attenzione dell'onorevole sottose-
gretario di Stato, o quello del compimento 
dei lavori nelle stazioni: binari morti, mezzi 
di scarico (non da per tutto, ma in talune 
più importanti stazioni), e mezzi d'allac-
ciamento in taluni porti della riviera di 
Ponente, dove non abbiamo ancora mezzi 
convenienti d'allacciamento. 

Questo è il compendio dei miei desideri; 
e mi dichiarerei sodisfatto, se, almeno per 
qualcuno di questi punti, ella mi potesse 
assicurare che qualche cosa si farà. Ma 
temo fortemente che, malgrado tutta la sua 
indiscussa buona volontà e quella dell'ono-
revole Sacchi, se non si penserà a qualche 
provvedimento legislativo che metta a di-
sposizione del Governo taluni fondi per as-
sicurare questi lavori, noi non avremo 
nulla. 

Chiudo il mio dire ricordandole, onore-
vole sottosegretario, ancora una volta, che, 
come si pensa a raddoppiare i binari in 
linee di minore importanza, come s'è giu-
stamente pensato a una nuova linea tra 
Eoma e Napoli, si pensi un pochino anche 
a noi, non per una nuova linea, bensì si 
pensi che le nostre ferrovie danno un red-
dito pari, se non superiore, a quello delle 
linee cui si è provveduto ; si provveda pure 
ad esse, ma si faccia qualche cosa anche 
per noi, in quei limiti che è richiesto dalle 
intense iniziative dei nostri paesi e dai bi-
sogni che si sono già verificati nel nostro 
traffico. (Benissimo!) 

Presenlaz ; one di una relazione. 
P R E S I D E N T E . Invito l'onorevole Galli 

a recarsi alla tribuna per presentare una 
relazione. 

GALLI. Mi onoro di presentare alla Ca-
mera la relazione sulla domanda per auto-
rizzazione a procedere contro il deputato 
Arrivabene. 

P R E S I D E N T E . Questa relazione sarà 
stampata e distribuita. 

Si riprende io svolgimento delie interpellanze. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole sottosegre-
tario di Stato per i lavori pubblici ha fa-
coltà di parlare. 

DE SETA, sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. Io ho piena fiducia che l'o-
norevole Celesia si accontenterà delle mie 

; poche dichiarazioni in merito alla sua inter-
pellanza. 

Io mi permetterò di ricordare a lui che 
per la Genova-Ventimiglia dal 1905 ad oggi 
sono state autorizzate spese di carattere pa- ' 
trimoniale per l'importo di circa quindici 
milioni. 

Da quell'epoca sono stati eseguiti molti 
lavori ed inoltre, a proposito anche del ri-
chiamo fatto dall'onorevole Celesia circa le 
stazioni indegne di questo nome, ricorderò 
che di 39 stazioni che esistono su quella 
linea in ben 25 sono stati eseguiti o si stanno 
eseguendo lavori di qualche importanza nel-
l'interesse del traffico. 

Non starò a leggere alla Camera per non 
tediarla i vari lavori eseguiti sulla Genova-
Ventimiglia, ne citerò solo alcuni. 

« Sono stati già compiuti ed attivati il 
raddoppio del binario t ia Ventimiglia ed il 
confine francese, l'impianto di una nuova 


